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قائم‌پناه، معاون اجرایی  محمدجعفر 
رئیس جمهور در توجیه این که چرا برغم 
انتخاباتی مسعود پزشکیان،  وعده‌های 
هنوز فیلترینگ برقرار است، گفته: 
فیلترینگ در ساختار تصمیم‌گیری ما، 
متعلق به دولت تنها نیست. شورای 
عالی فضای مجازی تصمیم می‌گیرد، نه 
دولت به تنهایی. ما می‌توانیم پیشنهاد 
بدهیم، فشار بیاوریم، استدلال کنیم و 
همه این کارها را کرده‌ایم اما نمی‌توانیم 
باید چارچوبی  یک‌طرفه اجرا کنیم. ما 
را پیدا کنیم که هم حق دسترسی و 
کند،  تضمین  را  مردم  اقتصادی  منافع 
هم نگرانی‌های موجود در زمینه حریم 
خصوصی مردم و امنیت داده را روشن 
داشته  تنظیم‌گری شفاف  ابزار  و  سازد 

باشد.
به گزارش عصرایران، مردم به پزشکیان 
رای ندادند که این نماینده سابق و وزیر 
اسبق، در رزومه اش، ریاست جمهوری 
هم داشته باشد، اصلا تا قبل از سقوط 
بالگرد رئیس جمهور سابق فقید، خیلی‌ها 
نمی‌دانستند فردی در جهان وجود دارد به 
نام مسعود پزشکیان، چه رسد به این که او را 
ولو در تخیلات شان، در قامت رئیس جمهور 

تصور کنند.
اما وقتی همین شخص کاندیدا شد 
و با شجاعت و صراحت، حرف‌هایی زد و 
وعده‌هایی داد که به دلیل مردم نشست، 
او را برگزیدند تا به آنچه گفته جامه عمل 
بپوشاند؛ یکی از وعده‌های آن کاندیدا که 
گردنش را برای تحققش گروه گذاشته، 
همین رفع »بلای ملت سوز و وطن گداز 
فیلترینگ« است، بلایی که امنیت ملی را 
مختل کرده و نسل جدید را که ناگزیر مجهز 
به فیلترشکن شده اند، در معرض تضییع 

اخلاق قرار داده است.
پس تا بدین جای کار ، جناب قائم‌پناه 
متوجه باشد که مردم عاشق چشم و ابروی 
پزشکیان نبودند یا حتی برای این که 
قائم‌پناه نامی را هم معاون اجرایی کند، به 
او رای ندادند)!( بلکه به امید گشودن گره‌ها 
پای صندوق‌ها رفتند و حالا حق دارند، 
صریح و بی پروا، عمل به وعده‌ها را مطالبه 

کنند و هیچ توجیهی را برنتابند.
اگر همان طور باشد که جناب قائم‌پناه 
گفته است و رئیس جمهور و دولت صلاحیت 
رفع فیلترینگ ندارند، چرا پزشکیان در 
دوران رقابت‌های انتخاباتی، وعده محال داده 

است؟ این که عذر بدتر از گناه است.

 اشاره جناب معاون به ترکیب اعضای 
شورای عالی فضای مجازی است که در آن، 
تعداد دولتی‌ها کمتر از تعداد اعضای حقیقی 
و حقوقی دیگر است و لذا به فرض این که 
تمام اعضای دولت، موافق رفع فیلترینگ 

باشند، باز هم حدنصاب حاصل نمی‌شود.
در این باره، اولا گفته می‌شود برخی 
وزرای خود دولت هم موافق رفع فیلتر 
نیستند، گو این که شأنی فراتر از دولت برای 
خود  قائل اند و سرخود تصمیم می‌گیرند! 
که جا دارد دولت در این باره شفاف‌سازی 
کند. ثانیا شعار محوری رئیس جمهور، 
»وفاق« است و بر اساس همین شعار هم 
کلی پست و منصب بین مخالفان سیاسی 
اش توزیع کرده است و کسانی را به وزارت و 
استانداری و معاونت خویش برگزیده که در 
جبهه مخالفان سیاسی یا حتی در ستاد‌های 

رقبا بوده اند.
چرا رئیس جمهور این رویکرد را برغم 
نارضایتی‌های گسترده در پیش گرفته و به 
مخالفانش این همه پست و میدان بخشیده 
است؟ جواب منطقی این است که مخالفان 
را تعدیل کند و از اصطکاک‌ها بکاهد تا بتواند 
وعده‌هایی را که مردم بدان‌ها رای داده‌اند، 

عملی کند.
حال سوال منطقی این است که اگر این 
سیاست موفق بوده، خروجی اش کو؟ و به 
عنوان مثال چرا رئیس جمهور نتوانسته در 
کاری که لزوم انجامش »اظهر من الشمس« 

است، یعنی رفع فیلترینگ، تعداد لازمی از 
مخالفان را در شورای عالی فضای مجازی 

همراه کند؟!
 اگر هم موفق نبوده و آنها پست‌ها و 
امتیازها را می‌گیرند و مخالفت می‌کنند و به 
ریش پزشکیان و مردم می‌خندند، چرا رئیس 
جمهور اصرار به ادامه جاده یک طرفه وفاق 
دارد؟ چه آن که وفاق یک طرفه، اساسا وفاق 

نیست، باج دادن است.
 مردم از رئیس جمهور انتظار دارند لابی 
و چانه زنی کند و از قدرتی که به اولین 
سپرده‌اند در راستای منافع عمومی استفاده 
کند و با شجاعت و سیاست و تدبیر راه‌ها را 
همواره سازد نه این که در مواجهه با موانعی 
که از قبل هم دیده می‌شد، جا بزند و خودش 
یا معاونش بگوید دست ما نیست و نشد و 

نمی‌شود و نمی‌توانیم.
اجرایی رئیس جمهور درباره  معاون 
تلاش‌های دولت برای رفع فیلترینگ گفته 
است : ما می‌توانیم پیشنهاد بدهیم، فشار 
بیاوریم، استدلال کنیم و همه این کارها را 

کرده‌ایم.
گیریم که رئیس جمهور و تیمش 
تمام تلاش شان را کردند و نگذاشتند و 
نشد؛ آیا اعلام عمومی کارهایی که رئیس 
جمهور برای تحقق وعده‌هایش انجام داد 
و معرفی کسانی که سنگ اندازی کردند و 
فاجعه ملی فیلترینگ را استمرار بخشیدند، 
کمترین کاری نیست که شخص رئیس 

جمهور و امثال جناب قائم پناه باید انجام 
دهند؟ همین که یک جمله بگویند »ما همه 
تلاش مان را کردیم، متاسفیم!« مردم را قانع 

می‌کند؟ 
قائم‌پناه در حالی مدعی  است که دولت 
همه کاری برای رفع فیلترینگ انجام داده 
که رئیس جمهور تا کنون دبیر شورای عالی 
فضای مجازی که بازمانده از دولت قبل است 
و همان سیاست‌های محدود کننده را دنبال 

می‌کند، تغییر نداده است!
این که معاون رئیس جمهور، آسوده خاطر 
و بر ساحل امن نشسته، در توجیه فیلترینگ 
به تعداد اعضای شواری عالی فضای مجازی 
بسنده کند و خود را کنار بکشد، خالی کردن 
پشت کسانی است که در روزهای سخت 
انتخابات، بدون هیچ چشمداشتی برای 
وطن شان مجاهدت کردند چرا که هر گونه 
کوتاهی از سوی دولت در تحقق وعده‌هایش، 
سیل انتقادات مردم را متوجه اینان می‌کند.

و سخن پایانی این که به پزشکیان 
و دولتمردانش توصیه می‌کنیم فهرست 
وعده‌های انتخاباتی را پیش رویشان بگذارند 
و بکوشند تیک اجرای تک تک شان را بزنند. 
در غیر این صورت، دو و نیم سال بعد، نه 
تنها کسی به پزشکیان رای نخواهد داد و  
قائم‌پناه‌ها نیز باید به خانه برگردند، که حتی 
شرکت مردم در انتخابات نیز، محل تردید 
و چالش خواهد بود. این آخری را، مخالفان 

سیاسی دولت نیز بفهمند.

معاون اجرایی رئیس‌جمهوری با تاکید 
بر لزوم تعیین‌ تکلیف وضعیت حکمرانی 
و ساختار مدیریتی مجتمع مس 
سونگون، گفت: رئیس‌جمهوری خواستار 
پیگیری فوری این موضوع شده و تاکید 
کرده است که پس از ۱۲ سال، تکلیف 

این شرکت باید روشن شود.
به گزارش ایسنا، محمدجعفر قائم‌پناه در 
نشست پیگیری اجرای تعهدات شرکت ملی 
مس و مجتمع مس سونگون با اشاره به 

دستور رئیس‌جمهوری درباره تعیین‌ تکلیف 
وضعیت حکمرانی و ساختار مدیریتی مجتمع 
مس سونگون، تاکید کرد: رئیس‌جمهوری 
به‌طور مستقیم خواستار پیگیری فوری این 
موضوع شده و تاکید کرده است که پس از 
۱۲ سال، تکلیف این شرکت باید روشن شود.

وی افزود: تلاش ما این است هیچ مورد 
انجام‌نشده‌ای از دستورات رئیس‌جمهوری باقی 
نماند و تاکنون هم باقی نمانده است؛ بنابراین 
گزارش‌های شما نیز باید روشن و نتیجه‌محور 

باشد. معاون اجرایی رئیس‌جمهوری با 
یادآوری مصوبات گذشته که از سال ۹۲ بر 
استقلال ساختاری مجتمع مس سونگون 
تاکید کرده، گفت: طبق مصوبات، شرکت 
ملی مس باید این استقلال را اجرا می‌کرد، 
اما این اتفاق در ۱۲ سال گذشته به نتیجه 
نرسیده و این تعلل باید پایان پیدا کند. 
کارشناسان موظفند ظرف دو هفته اکشن‌پلن 
کامل تشکیل هلدینگ سونگون را تدوین و 
ارائه کنند. اینکه گفته می‌شود این فرآیند سه 

سال زمان می‌برد، پذیرفتنی نیست. تشکیل 
هلدینگ باید حداکثر در یک سال نهایی شود 

و باید هم به آن برسیم.
قائم‌پناه با تاکید بر لزوم شفاف‌سازی 
وضعیت مالی سونگون، اظهار کرد: انتقال 
حساب‌ها و تعیین‌تکلیف منابع مالی ظرف 
دو هفته مشخص شود. همچنین باید روشن 
شود از اعتبارات مصوب، چه میزان به شرکت 
ملی مس تخصیص و چه مقدار پرداخت شده 

است.

گروه سیاسی: محمدرضا عارف معاون 
اول رئیس جمهوری اسامی ایران با 
هدف شرکت و سخنرانی در بیست 
نخست‌وزیران  نشست  چهارمین  و 
 )SCO( همکاری شانگهای  سازمان 
و رایزنی‌های دوجانبه در حاشیه این 

رویداد به مسکو سفر کرد.
محمدرضا عارف در این سفر دو روزه 
علاوه بر شرکت و سخنرانی در بیست و 
چهارمین اجلاس نخست وزیران سازمان 
همکاری شانگهای، با برخی سران و 
مقامات کشورهای عضو این سازمان نیز در 
زمینه بررسی راه‌های توسعه همکاری‌های 
اقتصادی، انرژی و ترانزیتی دیدار خواهد 

کرد.
محمدرضا عارف پیش از عزیمت به روسیه 
در فرودگاه مهرآباد و در جمع خبرنگاران، 
درباره برنامه‌ها و اهداف این سفر بیان کرد: 
سازمان همکاری شانگهای سازمانی جوان اما 
پر انرژی و بزرگ است و جمعیت ۱۰ کشور 
عضو این سازمان ۳,۴ میلیارد نفر است که 
ما با همه این کشورها روابط دوجانبه بسیار 

خوب و تمدنی داریم.
معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به 
عضویت رسمی ایران در سازمان همکاری 
شانگهای از دو سال گذشته، خاطرنشان کرد: 
از دو سال گذشته همکاری‌های ایران با این 
سازمان به صورت جدی در همیشه زمینه‌ها 

توسعه یافته است.
عارف افزود: در این اجلاس پیش‌نویس 
۱۰ سند آماده شده است که اگر برای 
امضای این اسناد توافق حاصل شود، زمینه 
همکاری‌های منطقه‌ای و چندجانبه و 
همچنین همکاری با سایر سازمان‌ها از جمله 

اوراسیا، اکو و یونسکو را فراهم می‌کند.
معاون اول رئیس‌جمهور همچنین با بیان 
اینکه در حاشیه این اجلاس با نخست وزیران 
کشورهای شرکت کننده درباره مسایل و 
همکاری‌های دوجانبه دیدار خواهم داشت، 
تصریح کرد: در دو اجلاسی نخست‌وزیران 
سازمان همکاری شانگهای مواضع خود را 
برای آمادگی کشورمان در خصوص توسعه 

همکاری‌ها و مسایل منطقه‌ای و بین‌المللی 
اعلام خواهم کرد.

اول رئیس‌جمهور همچنین در  معاون 
بدو ورود به فرودگاه وونکوا در گفت و گو 
با خبرنگاران در خصوص اهمیت اجلاس 
نخست‌وزیران سازمان همکاری شانگهای، 
گفت: سازمان شانگهای یکی از بزرگترین 
سازمان‌های منطقه‌ای است که جمعیت 
کشورهای عضو به بیش از ۳,۴ میلیارد نفر 

می‌رسد.
وی ادامه داد: ۱۰ کشور عضو این سازمان 
از نظر فرهنگی، تمدنی و تاریخی اشتراکات 
فراوانی دارند و بهترین سازمان برای توسعه 
همکاری‌ها، رفع و تامین نیازها و تعامل و 

همکاری محسوب می‌شود.
معاون اول رئیس‌جمهور افزود: از دو سال 
گذشته که ایران عضو رسمی این سازمان 
شده‌ است، رفت و آمد و تعاملات فراوانی در 
قالب سازمان شانگهای داشته‌ایم و امیدواریم 
این روند همکاری به شرایط بسیار خوبی 
برسد و ما بتوانیم از مزایای عضویت در این 
سازمان به نفع خود، کشورهای منطقه و 
به نفع صلح، آرامش و دوستی بین ملت‌ها 

استفاده کنیم.
 دیدار عارف و نخست‌وزیر

روسیه در مسکو
عارف در نخستین برنامه سفر رسمی خود 
با میخائیل میشوستین نخست‌وزیر روسیه 

دیدار داشت.
معاون اول رئیس جمهوری کشورمان در 

آغاز این دیدار ضمن ابراز خرسندی از روند 
توسعه مناسبات دوجانبه جمهوری اسلامی 
ایران و فدراسیون روسیه، از مواضع مسکو به 
ویژه در مجامع بین‌المللی به ویژه در مسائل 

اخیر مربوط به مکانیزم ماشه قدردانی کرد.
عارف با اشاره به عضویت و همکاری 
مشترک تهران و مسکو در سازوکارها و 
سازمان‌های منطقه‌ای و بین‌المللی همچون 
بریکس، شانگهای و اتحادیه اقتصادی 
اوراسیا گفت: این سازمان‌ها از ظرفیت‌های 
فوق‌العاده‌ای برخوردار هستند و همکاری 
دو کشور در این چارچوب می‌تواند به 

همکاری‌ها تحرک بیشتری ببخشد.
وی با بیان اینکه به توسعه روابط با مسکو 
اعتقاد داریم، خاطرنشان کرد: روابط ایران و 
روسیه فارغ از تحولات جاری می‌تواند در 

مسیر توسعه حرکت کند.
معاون اول رئیس جمهوری کشورمان 
با اشاره به امضای معاهده جامع راهبردی 
تهران و مسکو در سفر دیماه ۱۴۰۳ مسعود 
به مسکو  ایران  پزشکیان رئیس‌جمهوری 
گفت: این سند، راهنمای حرکت و ارتقای 

روابط دو کشور به بالاترین سطح است.
عارف در ادامه با اشاره به نهایی شدن 
قانون موافقتنامه همکاری در حوزه امنیت 
اطلاعات بین دولت جمهوری اسلامی ایران 
و فدراسیون روسیه، به تهدیدات مشترک 
علیه دو کشور در فضای سایبر اشاره و بر 
ضرورت تسهیل روند فعلی برای حفاظت 
از زیرساختهای حیاتی دو کشور تاکید 

کرد. معاون اول رئیس جمهوری کشورمان 
با اشاره به برگزاری کمیسیون مشترک 
اقتصادی ایران و روسیه در اردیبهشت‌ماه 
سال جاری در مسکو، نسبت به عملیاتی 
شدن اسناد و رفع موانع فراروی اجرای 

توافقات صورت گرفته ابراز امیدواری کرد.
وی پیشنهاد داد که نشست آتی این 
کمیسیون ۲۷ تا ۲۹ بهمن به میزبانی 

جمهوری اسلامی ایران برگزار شود.
  مسکو خواهان تقویت 

روابط با ایران
نخست‌وزیر روسیه نیز در این دیدار با 
اشاره به سفر اخیرش به تهران و ملاقات 
خود با رئیس‌جمهوری اسامی ایران، از 
عارف خواست که گرم‌ترین و بهترین سلام‌ها 

را به دکتر پزشکیان ابلاغ کند.
میشوستین با بیان اینکه فدراسیون 
روسیه به دنبال تحکیم روابط با جمهوری 
اسامی ایران بر اساس اصول همجواری 
است، به امضای معاهده جامع راهبردی میان 
دو کشور اشاره کرد و بر اهتمام به اجرای 

توافقات در چارچوب این سند تاکید کرد.
وی اشاره به لازم‌الاجرا شدن موافقت‌نامه 
تجارت آزاد میان ایران و اتحادیه اقتصادی 
اوراسیا گفت: اجرای این موافقت‌نامه، فرصت 

ارتقای مبادلات دوجانبه را فراهم می‌کند.
میشوستین در ادامه از کریدور شمال-
جنوب به عنوان مسیر استراتژیک برای 
منطقه اوراسیا یاد کرد و بر تقویت ترانزیت 
کالا و تکمیل زیرساخت‌های مورد نیاز تاکید 
کرد. وی با اشاره به تحصیل ۹ هزار و ۵۰۰ 
دانشجوی ایرانی در دانشگاه‌های روسیه بر 
تقویت تعاملات در حوزه‌های مختلف تأکید 

کرد.
سفیر ایران در روسیه نیز درباره این دیدار 
گفت: دستورکار این ملاقات به صورت عمده 
به روابط اقتصادی دوجانبه اختصاص داشت

کاظم جلالی افزود: این دیدار، فرصت 
بسیار خوبی است که مقام‌های عالی‌رتبه دو 
کشور، روابط اقتصادی دوجانبه را مرور کنند 
و تصمیمات مؤثری را برای سرعت بخشیدن 

به روابط اقتصادی بگیرند.

کمرنگ شدن امید به تغییر با حضور پررنگ تندروها

اگر دولت قادر به رفع فیلترینگ نیست چرا وعده داد؟

قائم‌پناه:

تکلیف مدیریت »مس سونگون« باید روشن شود

معاون اول رئيس جمهور به مسکو سفر کرد

شروع همکاری‌های اقتصادی جدید با اعضای سازمان شانگهای

انتقاد پزشکیان از دانشگاه پیام نور
رئیس‌جمهوری با تاکید بر اینکه دانشگاه پیام نور به ارائه‌کننده مدرک 
تبدیل شده، گفت: رویکرد دولت بازگشت دانشگاه‌ها به رسالت حل مسئله 

و مهارت‌محوری است و هدردادن منابع برای مدرک‌سازی قابل‌قبول نیست.
مسعود پزشکیان در حساب کاربری خود در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: 
»هدف دانشگاه پیام نور، آموزش حین خدمت و مهارت‌افزایی بود؛ اما امروز به 
ارائه‌کننده مدرک تبدیل شده است. رویکرد دولت بازگشت دانشگاه‌ها به رسالت 
حل مسئله و مهارت‌محوری است. هدر دادن منابع کشور برای مدرک‌سازی 
قابل قبول نیست. تجمیع ظرفیت‌ها و ساماندهی ساختارهای ایستا را ضروری 

می‌دانم.«
 اخطار به خودروسازان

مسعود پزشکیان همچنین در حساب کاربری خود در شبکه اجتماعی ایکس 
به خودرو سازان اخطار داد و نوشت: »»‏در جلسه هیئت دولت به خودروسازان 
اخطار دادم: اگر در یک بازه زمانی معقول موتور خودروها اصلاح نشود و مصرف 
سوخت به سطح قابل‌قبول نرسد، مجبور خواهیم بود در سیاست تخصیص ارز 
و صدور مجوز تولید بازنگری کنیم. در صورت نیاز، فناوری روز دنیا را خریداری 

کنید؛ دولت از این مسیر حمایت خواهد کرد.«

مشاور رئیس‌جمهوری تاکید کرد
منافع مردم خط قرمز رئیس جمهور

مشاور عالی رئیس‌جمهور در امور تشکل‌ها و احزاب با تشریح رویکرد دولت 
چهاردهم گفت: دکتر پزشکیان با تأکید بر شنیده شدن صدای همه اقوام و 

مذاهب، در انتخاب مدیران و استانداران خط قرمزی جز منافع مردم ندارد.
نوالدین آهی در شورای اداری استان در محل استانداری سیستان و 
بلوچستان افزود: برای نخستین‌بار گزینه‌های متعدد اهل‌ سنت برای وزارتخانه‌ها 
بررسی شد و امروز نیز انتخاب استاندار بومی بلوچ اهل سنت برای سیستان‌ و 
بلوچستان، استاندار اهل سنت برای کردستان و استاندار عرب برای خوزستان 

از افتخارات دولت است.
مشاور رئیس‌جمهور با تاکید بر اینکه صدای سیستان‌ و بلوچستان در دولت 
چهاردهم شنیده شده است، گفت: دولت با تکیه بر مدیران و نیروهای بومی و 
تفویض اختیارات، مسیر تازه‌ای را برای توسعه پایدار و رونمایی از ظرفیت‌های 

این استان‌ آغاز کرده است.
آهی گفت: پایتخت نمی‌تواند یک نسخه واحد برای همه استان‌ها تجویز کند 
و توسعه پایدار تنها زمانی شکل می‌گیرد که مدیران بومی اختیار لازم برای 
تصمیم‌گیری داشته باشند. مشاور رئیس‌جمهور در امور تشکل‌ها و احزاب با 
اشاره به جلسه‌های متعدد خود در زاهدان بیان کرد: بیش از ۹۹ درصد فعالان 
سیاسی و اجتماعی از عملکرد استاندار سیستان و بلوچستان ابراز رضایت کرده‌ 

و این همگرایی فرصت کم‌نظیری برای استان ایجاد کرده است.
آهی با بیان اینکه تفویض اختیارات به استانداران در دولت چهاردهم آغاز 
شد، افزود: این روند می‌تواند بسیاری از مشکلات استان‌ها را کاهش دهد و 
مسیر حل مسائل را از دل خود آنها فعال کند. وی، مفهوم وفاق در دولت 
چهاردهم را حضور همه جریان‌ها ذیل گفتمان ملی توصیف کرد و ادامه داد: 
وفاق به معنی سهم‌خواهی سیاسی نیست بلکه مسیری برای شنیده‌ شدن 
دیدگاه کسانی است که رأی داده‌ یا نداده‌اند اما دل در گرو ایران دارند. آهی 
تصریح کرد: مردم ایران در سخت‌ترین شرایط همراه وطن بوده‌اند و دولت باید 

با خدمت واقعی و احترام به منافع ملی، دِین خود را به آنان ادا کند.
وی همچنین گفت: سیستان‌ و بلوچستان دارای سرمایه انسانی اثرگذار در 
سطح ملی است و باید مسیر حضور جوانان این استان در مسوولیت‌های کلان 

کشور تقویت شود تا ظرفیت‌های واقعی آنها بدرخشد.
آهی اظهار کرد: گفت‌وگوی ملی و معرفی فرهنگ غنی و تمدن‌ساز مردم 
این استان می‌تواند تصویر واقعی سیستان‌ و بلوچستان را به جامعه ایران نشان 
دهد و زمینه مشارکت گسترده‌تر آنها را فراهم کند. مشاور رئیس‌جمهور، 
مرزهای سیستان و بلوچستان را ظرفیت مهمی برای دیپلماسی عمومی دانست 
و گفت: منطقه ویژه اقتصادی مشترک می‌تواند نقش اساسی در توسعه، امنیت 
و همکاری‌های فرهنگی و اقتصادی ایفا کند. آهی، سیستان‌ و بلوچستان را 
استانی »کم‌برخوردار نگه‌ داشته‌ شده« دانست و افزود: فرصت برابر برای 
فرزندان فرهیخته این استان می‌تواند مسیر موفقیت را از همین منطقه آغاز 

کند و عدالت در توزیع ثروت و قدرت باید مبنای تصمیم‌ها باشد.

سخنگوی شورای نگهبان:
هر کدام از شهروندان حق اعتراض به متون مختلف 

قانونی را دارند

سخنگوی شورای نگهبان تاکید کرد: بر اساس قانون اساسی هرکدام از 
شهروندان می‌توانند نسبت به متون مختلف قانونی البته به غیر از قوانین 
اساسی و عادی، اعتراض کنند و این اصل یکی از اصول افتخارآمیز قانون 

اساسی جمهوری اسلامی ایران است.
به گزارش ایلنا،‌هادی طحان نظیف، سخنگوی شورای نگهبان، دیروز 
)دوشنبه( در نشست تخصصی شورای مدیران حقوقی وزارت دفاع و پشتیبانی 
نیروهای مسلح با اشاره به اصل ۱۷۳ قانون اساسی اظهار کرد: هرکدام از 
شهروندان می‌تواند نسبت به متون مختلف قانونی البته به غیر از قوانین اساسی 
و عادی، اعتراض کند؛ به طور مثال یک شهروند می‌تواند نسبت به مصوبه 
هیئت وزیران یا مصوبه وزیر و یا مصوبه شورای شهر اعتراض کند و آن را خلاف 
شرع یا قانون اساسی بداند. این ادعا در موضوع قانون اساسی در دیوان عدالت 
اداری مورد بررسی قرار می‌گیرد و در موضوع شرع به فقهای شورای نگهبان 
ارجاع داده می‌شود و این فقهای گرانقدر ساعت‌ها جلسه برگزار می‌کنند تا به 
بررسی این ادعاها بپردازند و در مواردی رای به تایید آن ادعا می‌دهند؛ این اصل 

یکی از اصول افتخارآمیز قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران است.
وی افزود: یکی از سوالاتی که در جمع‌های دانشجویی از من پرسیده 
می‌شود این است که آیا قانون اساسی مورد بازنگری قرار می‌گیرد؟ اما پاسخ 
من این است که اگرچه در اصل ۱۷۷ شرایط و چگونگی بازنگری در قانون 
اساسی بیان شده است، اما موضوع کنونی این است که اجرای تمام اصول قانون 
اساسی باید مورد مطالبه و درخواست جمع‌های دانشجویی قرار گیرد. قانون 
اساسی نظام جمهوری اسلامی ایران دارای ظرفیت‌های بسیاری است که هنوز 

تمامی آن ظرفیت‌ها و اصول فعالسازی و اجرایی نشده است.
وی در ادامه بیان کرد:  از مجموع اصول قانون اساسی و رویه‌ها و تفاسیر 
شورای نگهبان، می‌توان سه قاعده بنیادین در نظام حقوقی جمهوری اسلامی 
را استخراج کرد. این سه قاعده شامل »قاعده تمرکز؛ یعنی تمام شئون نظامی 
از سیاست‌گذاری تا اجرا ذیل تدابیر رهبری باشد«، »قاعده مشروعیت ولایی؛ 
مشروعیت تصمیمات و مصوبات در حوزه نیروهای مسلح منوط به اذن و تأیید 
رهبری است« و »قاعده محدودیت تقنینیِ؛ مجلس و دولت در امور نظامی 
صرفاً در حدود اذن از ولی فقیه صلاحیت قانون‌گذاری و اجرا دارند«.از نگاه این 
شورا، مقام معظم رهبری نه فقط فرمانده نظامی، بلکه مرجع نهایی مشروعیت 

و سیاست‌گذاری در همه امور نظامی و دفاعی کشور هستند.
طحان‌نظیف در ادامه خطاب به مدیران حقوقی وزارت دفاع دو توصیه بیان 
کرد و گفت: نخست اینکه از حقوقدانان انتظار می رود ضمن بیان و رعایت 
ضوابط قانونی، راهی شفاف پیدا کرده یا بسازند تا مشکل مجموعه به صورت 
منطقی و درست حل شود و کشور پیش برود.اطلاع از طرح‌ها و لوایح مورد 
بررسی در مجلس دومین توصیه بنده به شما عزیزان است. از حقوقدانان انتظار 
می رود که فعالانه بدانند در مجلس چه می‌گذرد.ی گاهی بزرگترین مشکل  
بی‌اطلاعی از طرح‌ها و لوایحی است که عنوان مرتبطی با حوزه نهادها ندارند و 

در ماده‌ای از آن تکلیفی برعهده سازمان گذاشته می‌شود.

دولت

شورای نگهبان

سخنگوی سپاه:
دشمن حالا حالاها شرایط جنگ ندارد

سردار علی‌محمد نائینی، سخنگو و معاون روابط 
عمومی کل سپاه پاسداران انقلاب اسامی گفت: از 
بهمن سال گذشته، جنگ برای ما »قطعی« فرض شده 
بود. رزمایش‌های اقتدار و برنامه‌ریزی‌های دقیق، همه 
در راستای بازدارندگی و آمادگی برای همین روز بود. 
فرماندهان بزرگی مانند شهیدان »باقری«، »رشید« و 
»سامی« دائماً در حال ارزیابی و کنترل آمادگی رزمی 
در همه ابعاد - از ساح و تجهیزات گرفته تا تاکتیک و 

فناوری - بودند.
به گزارش مهر، سردار علی‌محمد نائینی، سخنگو و 
معاون روابط عمومی کل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 
در گفت‌وگویی درباره جنگ ۱۲ روزه گفت: این جنگ، 
ماهیتاً کاملًا متفاوت از جنگ هشت ساله بود. جنگ 
تحمیلی، یک جنگ زمینی کلاسیک با هدف تصرف 
سرزمین و اشغال خوزستان بود. اما جنگ ۱۲ روزه، یک 

»جنگ فناورانه، موشکی و هوایی« تمام‌عیار بود.
درادامه گزیده سخنان سردار نائینی را می‌خوانید:

* بلافاصله پس از حمله غافلگیرکننده دشمن که با 
شهادت تعدادی از فرماندهانمان در قرارگاه‌های عملیاتی 
و ستادها همراه شد، چرخه فرماندهی به سرعت احیا 
و آرایش کامل نیروهایمان برای پاسخ، در کمتر از یک 

ساعت انجام شد.
* استراتژی اصلی دشمن، »حفظ سایه جنگ بر 
کشور« و ایجاد فضای »نه جنگ، نه صلح« است. آنها از 
هر رویداد کوچک داخلی - اقتصادی، اجتماعی یا سیاسی 
- برای ناامیدسازی، ایجاد تشویش و بی‌ثبات‌سازی 
استفاده می‌کنند. هدف، به هم ریختن داخل کشور است 
تا در بی‌ثباتی ایجادشده، بتوانند اهداف نظامی خود را 

تکمیل کنند.
* ما هیچ نگرانی از بابت تهدیدات نداریم. نیروی 
مسلح، روزبه‌روز در حال قدرت‌سازی و نوآوری است. 
ما غیر از آمادگی، به چیزی فکر نمی‌کنیم. تمام اجزای 
نیروی مسلح در حال مجاهدت برای ارائه پاسخی هستند 
که در تاکتیک، فناوری و روش، کاملًا نوآورانه و فراتر از 

جنگ ۱۲ روزه باشد.
* به نظر بنده، دشمن »حالا حالا شرایط جنگ 
ندارد«. اصلی‌ترین مانع برای دشمن، همین توانایی‌های 
روزافزون و قابلیت‌های جدید نیروهای مسلح ماست که 
اجازه هیچ تصمیم جدیدی به او نمی‌دهد. آنچه درباره 
جنگ جدید مطرح می‌شود، بیشتر جنبه »عملیات 

روانی« دارد تا میدان واقعی.

سفر وزیر دفاع به امارات 
در پاسخ به دعوت همتای اماراتی

وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح در پی دعوت 
همتای اماراتی خود و با هدف تقویت تعاملات منطقه ای 
و حضور در نمایشگاه صنایع هوایی این کشور به امارات 

سفر کرد.
به گزارش وزارت دفاع، امیر سرتیپ خلبان عزیز 
نصیرزاده وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح، روز 
گذشته )دوشنبه( در رأس هیاتی عالی‌رتبه وارد دبی 
شد تا ضمن ملاقات با مقامات امارات متحده عربی در 
نمایشگاه بین‌المللی صنایع هوایی ۲۰۲۵ دبی حضور یابد.
این سفر در چارچوب دیپلماسی دفاعی جمهوری 
اسامی ایران و با هدف تقویت تعامات منطقه‌ای و 
بررسی فرصت‌های همکاری در حوزه‌های مختلف صورت 

گرفته است.
وزیر دفاع در جریان بازدید از بخش‌های مختلف 
نمایشگاه دیدارها و گفت‌وگوهایی نیز با مقامات دفاعی 

برخی کشورها خواهد داشت.
نمایشگاه بین‌المللی هوایی دبی ۲۰۲۵ یکی از 
مهم‌ترین رویدادهای بین‌المللی در حوزه صنایع هوایی 
به شمار می‌رود که امسال نیز با حضور صدها شرکت و 

هیئت رسمی از کشورهای مختلف برگزار می‌شود.

اصل ۲۷ زیر سایه تفسیرها
ادامه از صفحه 1

برای عبور از این وضعیت، راهکارهایی وجود دارد 
که اجرای آن‌ها البته نیازمند اراده سیاسی و تغییر نگاه 
در سطح کلان است. نخستین گام، شفاف‌سازی مفهوم 
»مبانی اسام« است. این عبارت باید در قالب یک 
تعریف حقوقی مشخص، محدود و قابل سنجش تعریف 
شود تا امکان تفسیر سلیقه‌ای وجود نداشته باشد. گام 
دوم، اصلاح قوانین فرعی است؛ قوانینی که با روح اصل 
۲۷ سازگار نیستند و آزادی تجمع را تبدیل به فرآیندی 
مجوزمحور کرده‌اند. این قوانین باید بازنگری شوند و اصل 
بر آزادی باشد نه محدودیت. همچنین نیاز به یک نهاد 
نظارتی مستقل وجود دارد که بر اجرای این اصل نظارت 
کند و مانع از برخورد سلیقه‌ای یا امنیتی با تجمعات شود.

در کنار همه این‌ها، ارتقای آگاهی عمومی درباره 
حقوق شهروندی نیز ضروری است. 

اگر مردم بدانند چه حقوقی دارند و چگونه می‌توانند 
تجمع مسالمت‌آمیز برگزار کنند، مطالبه‌گری گسترده‌تر 
می‌شود و فشار اجتماعی برای اجرای قانون افزایش 

می‌یابد. 
مشارکت جامعه مدنی، حقوقدانان و تشکل‌ها در تدوین 
قوانین مربوط به تجمعات نیز می‌تواند راهی باشد برای 
اینکه قوانین کارآمدتر و هماهنگ‌تر با استانداردهای 

حقوق بشری تدوین شوند.
در نهایت، باید پذیرفت که اجرای واقعی اصل ۲۷ نه 
تنها یک وظیفه قانونی بلکه یک ضرورت اجتماعی است. 
آزادی تجمع یکی از ابزارهای مهم برای کاهش تنش، 
افزایش مشارکت و تقویت گفت‌وگوی ملی است. هرچه 
این حق بیشتر نادیده گرفته شود، هزینه‌های اجتماعی 
و سیاسی آن بیشتر خواهد شد. اگر اصل ۲۷ اجرا شود، 
شهروندان می‌توانند بدون ترس، خواسته‌های خود را بیان 
کنند، احزاب و تشکل‌ها فعال‌تر شوند و رابطه میان مردم 
و حکومت به‌جای محدودیت و بی‌اعتمادی، بیشتر بر پایه 

گفت‌وگو و پاسخگویی استوار شود. 
این اصل اگر همان‌طور که نوشته شده اجرا شود، 
می‌تواند یکی از مهم‌ترین ابزارها برای اصلاح ساختار 
سیاسی و افزایش اعتماد عمومی باشد؛ اما تا زمانی که با 
این حجم از محدودیت و تفسیرهای سلیقه‌ای مواجه است، 
تنها یک جمله زیبا در قانون اساسی باقی خواهد ماند. هر 
چند در سال‌های اخیر تلاش‌هایی نظیر ارسال لایحه‌ای از 
سمت دولت سیزدهم به مجلس شورای اسلامی یا طرحی 
که اخیرا توسط وزارت کشور مبنی بر  برگزاری تجمع 
بدون نیاز به مجوز و صرفا با معرفی مسئول برگزار کننده به 
مجلس تقدیم شده، اما هنوز نتیجه‌ای حاصل نشده است. 
بنابراین مجلس می‌تواند با در نظر گیری همه دغدغه‌ها، 
این اصل صریح قانون اساسی که بیش از 98 درصد مردم 

به آن رای داده‌اند را به مرحله اجرا نزدیک‌تر کند.

دفاعی

یادداشت


